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ROO.0012.6.3.2019.RG    

Protokół 

z posiedzenia Komisji samorządowo – oświatowej 

odbytego w dniu 3 czerwca 2019 r. w Urzędzie Gminy w Kwilczu. 

 

Posiedzenie Komisji otworzył przewodniczący Martin Halasz, który na wstępie powitała 

zastępcę wójta p. Sławomira Wrembel,  sekretarza gminy p. Daniela Kozubowskiego, 

przewodniczącego rady gminy p. Grzegorza Korpika pracowników GOPS, pracowników 

Urzędu Gminy p. Janecką oraz członków komisji.  

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu.  

Wg listy obecności  w posiedzeniu uczestniczyło 7 członków komisji, nieobecna: p. Agata 

Ceglarek. 

Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie przedstawienie porządku posiedzenia. Przyjęcie protokołu z poprzedniego 

posiedzenia. 

2. Informacja na temat realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 

2018 r. 

3. Sprawozdanie z działalności Zespołu Interdyscyplinarnego za rok 2018. 

4. Informacja Wójta Gminy Kwilcz o współpracy z organizacjami pozarządowymi w 

2018r. 

5. Zarządzanie kryzysowe w gminie Kwilcz – analiza działań na terenie gminy, aktywność 

samorządu w czterech fazach zarządzania kryzysowego. Informacja na temat Gminnego 

Planu Zarządzania Kryzysowego oraz działalności Gminnego Zespołu Zarządzania 

Kryzysowego (listopad 2010 – do czasu obecnego). 

6.  Wolne głosy i wnioski. 

7.  Sprawy bieżące 

Członkowie komisji przyjęli protokół z poprzedniego posiedzenia. 

Przewodniczący zaproponował na wstępie omówić wniosek p. Janeckiej w sprawie odkupienia 

sprzętu i urządzenia gabinetu stomatologicznego w szkole w Kwilczu. Pismo w tej sprawie 

zostało złożone do wójta oraz do wiadomości rady, zapytał jakie jest stanowisko wójta w tej 

kwestii. 

Sekretarz Gminy w imieniu Wójta poinformował, że gmina nie dokona zakupu ponieważ nie 

jest znany stan sprzętu, nie ma też lekarza, który podjąłby się pracy. 

p. Janecka powiedziała, że jest zdziwiona decyzją gdyż jakiś czas temu zwróciła się  do Wójta 

Gminy z propozycją odkupienia wyposażenia gabinetu stomatologicznego i utworzenie 

gabinetu w szkole w Kwilczu. Wójt wówczas odpowiedział, że sprzętu nie ma sprzedawać. 

Uzyskując taką odpowiedź p. Janecka podjęła dalsze działania udała się do NFZ który 

potwierdził zakontraktowanie usług i Izby Lekarskiej, gdzie uzyskała również pozytywne 

decyzje co do lekarza stomatologa. Zainteresowana p doktor stomatolog była u Wójta osobiście 

jednak przed podjęciem pracy chce widzieć gotowy gabinet. P. Janecka wyraziła zdziwienie 

decyzji Wójta z uwagi na wcześniejsze rozmowy. Co do sprzętu jest on  sprawny posiada 

wszystkie paszporty. Jeżeli dojdzie do porozumienia po stronie p. Janeckiej jak powiedziała 

będzie dokonanie sprawdzenia sprzętu wraz z wymaganymi testami. 
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p. Plewa powiedziała, że wniosek była przedstawiony na wspólnym posiedzeniu komisji 

wątpliwości dotyczyły faktycznych kosztów urządzenia gabinety jak też sprawności i jakości 

sprzętu. Ponadto radni mają obawy i wątpliwości związane z pełnymi kosztami przygotowania 

i urządzenia gabinetu. 

 p. Janecka stwierdziła, że należność za sprzęt jest do uzgodnienia. 

p. Mizera powiedziała, że uruchomienia gabinetu to koszty dla gminy, a były informacje o 

przygotowywanym programie ministerialnym dotyczącym gabinetów stomatologicznych w 

każdej szkole. Zdaniem pani radnej trzeba wszystko sprawdzić i przeanalizować. 

Zdaniem Zastępcy Wójta winny być przeprowadzone rozmowy z dyrektorem szkoły i 

oszacowane koszty przygotowania gabinetu wraz z zakupem sprzętu. Znając te dane można 

podejmować dalsze decyzje. 

p. Janecka odpowiedziała, że rozmowy z dyrektorem były przeprowadzone , wyraził zgodę 

wskazując konkretne pomieszczenie. Co do kosztów to nie jest wstanie określić jakiego rzędu 

one będą. 

Zdaniem radnej Dziuba koszty przygotowania gabinetu winny być rozeznane przez dyrektora 

szkoły i wójta, a nie przez Panią czy też radę. 

Zdaniem radnego Korpika, Wójt winien podjąć decyzje i przedstawić radzie a nie odwrotnie. 

Ponadto z informacji medialnych dowiadujemy się o programie rządowym dotyczącym 

tworzenia gabinetów stomatologicznych w szkołach,, to tez powinniśmy sprawdzić przed 

podjęciem decyzji. 

p. Halasz stwierdził, że nie wątpliwie gabinet stomatologiczny  w szkole jest potrzebny, ale jak 

z wynika z dyskusji  coś w działaniach zawiodło, co nie powinno mieć miejsca. Rada decyzji 

nie podejmie to leży w kompetencjach Wójta. 

Zdaniem radnego Korpika w pierwszej kolejności należy sprawdzić czy faktycznie program 

rządowym w tym zakresie będzie jakie środki może pozyskać gmina, a ile będzie musiała 

dołożyć ze środków własnych 

Sekretarz Gminy odpowiedział, że na dzień  dzisiejszy nie znamy wymagań co do warunków 

utworzenia gabinetu. Ponadto nie wiemy czy będzie wola pracy lekarza na np. ½ etatu, jeżeli 

podejmiemy temat. 

O godz. 1620 doszedł radny Prętki, obecnych 7 radnych. 

W wyniku dyskusji radni jednogłośnie przyjęli wniosek w sprawie rozeznania na ile jest 

możliwe pozyskanie środków zewnętrznych z programu rządowego na utworzenie gabinetu 

stomatologicznego w szkole i jakie koszty własne poniesie gminy. 

 

ad.2. W tym punkcie omówiono sprawozdanie z działalności GKRPA za rok 2018. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 

p. Dziuba zapytała czy komisji po uwagach i dyskusji na wspólnym posiedzeniu podjęła 

działania kontrole w zakresie sprzedaży alkoholu i papierosów nieletnim. 

p. Kusik odpowiedział, że skierowano stosowne pismo i ustalono harmonogram kontroli. 

p. Halasz powiedział, że sprzedaż papierosów na sztuki w jednym z konkretnych punktów była 

już od dawna 

sekretarz Gminy dodał, ze było prowadzone kontrole tegoż konkretnego punktu i prowadzone 

postepowanie. 
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p. Korpik powiedział, ze niepokojące sytuacje się zdarzają o czym informowano na wspólnym 

posiedzeniu komisji. Wszyscy na takie sytuacje powinni reagować i niezwłocznie zgłaszam 

odpowiednim organom. 

p. Halasz co do sprawozdania z działalności za rok 2018 nie ma uwag, dotyczy pracy innego 

składu komisji, cieszy fakt funkcjonowania na terenie gminy 10 świetlic. Działalność obecnej 

komisji będzie poddana dyskusji w drugim półroczu br. 

Innych wypowiedzi nie było, sprawozdanie przyjęto bez uwag. 

 

ad. 3. Kolejne sprawozdanie dotyczyło działalności Zespołu Interdyscyplinarnego. 

p. Kapelak poinformowała, ze w marcu powołano ponownie Zespół w tym samym składzie 

osobowym co wcześniej. 

Dyskutowano nt. uczestnictwa w spotkaniach, ilości założonych Niebieskich Kart. 

Uwag nie wniesiono, sprawozdanie przyjęto. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 

 

Realizując pkt.4 inspektor M. Mendel omówiła Informacja Wójta Gminy Kwilcz o 

współpracy z organizacjami pozarządowymi w 2018 r. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

W dyskusji poruszono kwestie organizowania konkursów na realizacje zadań własnych gminy 

i wysokości środków. 

p. Mendel poinformowała w jakiej wysokości i na jakie zadania przyznano środki i przyczyny 

ich nie wykorzystania. 

p. Prętki wyjaśnił, że w Luboszu nie wykorzystano środków ponieważ na początku było 20 

chętnych do utworzenia sekcji piłki nożnej po wakacjach część dzieci zrezygnowała z uwagi 

na przejście do MDP. Dla małej grupy 6-8 osobowej nie było sensu tworzenia sekcji i projekt 

został zwieszony, ponieważ środki nie mogły być przeznaczone na nowo utworzone grupy w 

starszym przedziale wiekowym. 

Sekretarz Gminy dodał, ze w roku 2016 po zawieszeniu działalności przez Klub Zieloni 

Lubosz, rodzice dzieci młodsze zapisali do klubu Sokół Pniewy i osoby te już nie wróciły do 

Lubosza. 

p. Mizera pozytywnienie wypowiedziała się nt. zaangażowania dzieci starszych i organizacji 

rozgrywek. Zwróciła uwagę na uszkodzoną rurę od strony drogi na boisku w Luboszu. 

p. Mendel poinformowała, że wg nowych zasadach rozliczania ofert konkursowych jeżeli 

założenie nie zostanie zrealizowane środki będą do zwrotu. 

p. Halasz czy tylko część czy też cała dotacja. 

p. Mendel z przepisów wynika, że całość. 

p. Korpik powiedział, że mało jest dyskutuje się nt, współpracy gminy z organizacjami 

pozarządowymi. Konkurs, o którym mowa dotyczy głównie zakresu sportu w innych 

samorządach konkursy są rozszerzone o inne zadania. Jest to lepsze rozwiązanie niż rozdawanie 

w trakcie roku środków przez Wójta i radę na konkretne wnioski i cele. 

Zastępca Wójta uważa, że współpraca z organizacjami  pozarządowymi musi być prowadzona, 

każdego roku konkurs jest ogłaszany, spotkania winny być organizowane przed ogłoszeniem 

konkursu w celu omówienia zasad. 
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p. Mendel powiedziała, że współpraca jest dość trudna ponieważ organizacje  nie uaktualniają 

swoich danych, a ponadto nie ma informacji o utworzeniu nowych. 

Następnie przystąpiono do dyskusje nt. reaktywacji Kół Gospodyń Wiejskich i możliwości 

pozyskania środków zewnętrznych na działalność. 

Zgłoszono wniosek o zorganizowanie spotkania z przedstawicielami stowarzyszeń 

działających na terenie gminy. 

Sekretarz Gminy uważa, że przed spotkaniem należy zaktualizować bazę danych. 

O godz. 1800 ogłoszono 10 minutowa przerwę. 

 

ad.5. Zagadnienia dotyczące zarządzania kryzysowego w gminie Kwilcz  omówił inspektor 

Ferenc na podstawie opracowanych dokumentów: 

- baza noclegowa – sala Szkoły Podstawowej w Kwilczu 50-80 miejsc 

- OSP Lubosz zabezpieczenie specjalistyczne chemiczne 

- porozumienia z innymi podmiotami miedzy innymi apteki, Ośrodek Zdrowia, firmy do 

przeniesienia urządzeń łączności 

- szkolenia, ewakuacje itp. 

Dyskutowano nt. ilości szkoleń, ćwiczeń ewakuacyjnych działalności Zespołu Zarzadzania 

Kryzysowego.  

Na pytanie p. Halasza, ile od 2010 roku zostało zorganizowanych spotkań Gminnego Zespołu 

Zarządzania Kryzysowego odpowiedziano, że w ogóle nie było takich spotkań.  

p. Halasz stwierdził, że niestety bardzo często ćwiczenia związane z ewakuacją podczas 

pożaru, które odbywają się w szkołach są robione na szybko, bez konkretnego podejścia, 

nauczyciele bardzo często wiedzą o ćwiczeniach, ale nie to jest problemem. Informują o tym 

swoich wychowanków, co powoduje, że nie ma rzetelnego i realnego podejścia do sprawy, a 

ćwiczenia są traktowane często jak zabawa. Takie podejście nie daje do końca efektywnych 

skutków, ćwiczenia robi się tylko dla zdobycia zgodnie z przepisami potrzebnej dokumentacji 

odbycia ćwiczeń, a nie dla rzetelnego przećwiczenia zakładanego scenariusza sytuacji 

kryzysowej. 

Sekretarz Gminy wskazał, że został opracowany projekt zarządzenia w sprawie powołania 

przez wójta nowego składu Gminnego Zespołu Zarządzania Kryzysowego.  

Zaplanowane w budżecie środki w wysokości 10 tys. zł zostaną przeznaczone na 

przygotowanie zadań w tym zakresie. 

Zabrano także krótko głos na temat bieżących problemów funkcjonowania jednostek OSP w 

kontekście zarządzania kryzysowego i finansowania zewnętrznego w zakresie ratownictwa. 

 

ad.6. Wolnych głosów i wniosków. 

W tym punkcie p. Prętki poruszył temat programu opieki nad zabytkami i pomnikami przyrody 

na terenie gminy, uważa, że w posiedzeniu poświęconemu tym tematom powinien uczestniczyć 

konserwator zabytków. Zaproponował temat omówić w miesiącu wrześniu br. 

Na tym o godz. 2000 posiedzenia zakończono.  

Protokołował G.P.      Przewodniczący posiedzenia 

                                                                                             

                                                                                                   Martin Halasz 

 


